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Dnr 10KS/0319 Kommunfullmäktige 2012-03-28 § 71 

 

Återtagande av uppdrag om förskola i Charlottendal 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

Uppdraget att ta fram ett uppdaterat underlag för nybyggnation av 

förskola i Charlottendal återtas, istället prioriteras förskola i Fabriks-

staden. 

 

Ärendebeskrivning 

 

Kommunfullmäktige gav den 18 juni 2008, dåvarande Värmdö Kommun 

Fastigheter AB (VKFAB) i uppdrag att upphandla byggnation av förskola 

med plats för ca 100 förskolebarn i Charlottendal. Byggstart av förskolan i 

Charlottendal har framflyttats ett antal gånger bland annat för att kostnaden 

skulle komma att överskrida budgeterade medel för totalkostnaden samt att 

VKFAB avvecklades. Kommunstyrelsen gav med anledning av avveck-

lingen av bolaget år 2010 förvaltningen ett uppdrag att ta fram ett uppdaterat 

underlag för nybyggnation av förskola. 

Efterfrågan på förskoleplatser är stor i de södra delarna av Gustavsberg me-

dan efterfrågan i stort sett motsvarar antalet platser sett till hela Gustavs-

berg. Behovet av fler förskoleplatser ökar med tiden i Gustavsberg, främst i 

den södra delen men även den västra delen. Att det finns ett överskott i de 

norra och östra delarna av Gustavsberg men inte i den södra delen har lett 

till att boende där har erbjudits förskoleplatser i andra delar. Synpunkter har 

framförts från boende i de södra delarna av Gustavsberg att avståndet till 

förskolan medför bilberoende, besvärliga bussförbindelser etc.  

I Framtidens Gustavsberg ska det vara lättare att välja att gå eller cykla 

istället för att ta bilen, vilket bl.a. ställer krav på att det finns service, såsom 

förskola i närområdet. Därför ska det i detaljplanerna inom Framtidens 

Gustavsberg säkerställas att det finns mark för byggnation av förskolor i de 

olika delarna av samhället. I Fabriksområdet planeras två förskolor varav en 

ligger i den norra delen och en i den södra. I den västra delen av Gustavs-

berg planeras för ytterligare en förskola. Förskolan i den södra delen av 

Gustavsberg ingår i detaljplanen för Fabriksstaden och marken ägs idag av 

Landvik & Dahl. 

 
Handlingar i ärendet 

 

Kommunstyrelsens beslut 2012-03-14, § 53 

Förskolan Charlottendal, KLK 2012-01-30 

KSFUs beslut 2012-02-25, § 2 



VÄRMDÖ KOMMUN  SAMMANTRÄDESPROTOKOLL Sid 30 

Kommunfullmäktige 2012-03-28 

 

 

justering | | | utdragsbestyrkande 

 

 

 
Yrkanden 

 

Annika Andersson Ribbing (S) och Mats Skoglund (V) yrkar avslag på 

kommunstyrelsens förslag. 

 

Max Ljungberg (MP),  Marie Bladholm (M), Hans Lindqvist (C), Stefan 

Dozzi (KD) och Lars-Erik Alversjö (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag. 

 
Propositioner 

 

Ordföranden ställer proposition om kommunstyrelsens förslag bifalles eller 

avslås och finner att det bifalles. 

 

Votering begärs. Följande voteringsproposition uppläses och godkänns: 

 

”Den som biträder kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som biträder 

avslagsyrkandet röstar nej.” 

 

Kommunfullmäktige beslutar med 29 ja-röster mot 17 nej-röster enligt 

kommunstyrelsens förslag (voteringslista 2). 
 
 
Reservationer och protokollsanteckningar 

 

S-gruppen lämnar följande reservation: 

 

”Sedan många år råder det brist på förskoleplatser i södra Gustavsberg 

(Charlottendal, Kvarndammsringen, Farstadal och södra Hästhagen). Många 

familjer har flyttat till de nya bostadsområdena med förespeglingen att just 

förskola ska finnas i området. Det faktum att det inte gjorts/görs leder till 

flera negativa effekter; 

 

1. Lång pendling dagligen för hämtning och lämning morgon och kväll. 

Detta tar tid och påverkar familjerna negativt med stress och längre dagar på 

förskolan än vad som skulle behöva vara fallet. 

 

2. Miljön får betala ett pris i form av biltransporter som bidrar till utsläpp 

och växthuseffekten. Om man gör beräkningen att 100 barn idag skjutsas till 

olika förskolor i Norra Gustavsberg för sin förskoleverksamhet med en 

sträcka på i genomsnitt 4 km enkel resa, 40 veckor per år (med hänsyn till 

ledighet och sjukfrånvaro) så innebär det att varje barn reser 160 mil om 

året(!) bara för att ta sig fram och tillbaka. Hundra barn reser 16 000 mil 

tillsammans. Det är ingen hållbar politik. På motsvarande sätt kan man 

räkna om tiden det tar att transportera sig. Det blir många timmar samman-

lagt. 

 

3. Barnen och deras föräldrar betalar också ett socialt pris. Det blir svårare 
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att leka med sina förskolekompisar på fritiden och som barn har du färre 

lekkamrater i hemområdet än vad som varit fallet om en förskola funnits på 

hemmaplan. Det bidrar också till ytterligare pendling när barnen vill leka 

med sina förskolekompisar som bor på annat håll i kommunen. 

 

Dagens ärende har en lång historik. Redan i samband med att detaljplanerna 

för området utarbetades slöts en överenskommelse med markägaren som 

innebar att kommunen förvärvade två markområden avsedda för förskola 

och skola. Inför valet år 2006 var det många partier som tillsammans med 

oss drev frågan att förskolan i Charlottendal skulle byggas skyndsamt, där-

ibland partier i alliansen. 

 

Efter valet år 2006 tillträdde en allians bestående av m, fp, kd och c. Det 

dröjde ett och halvt år innan frågan om Charlottendals förskola fördes upp 

på den politiska agendan. I maj 2008 beslutades att kommunen skulle bjuda 

in olika operatörer att lämna in "intresseanmälan" för driften av förskolan. 

Förutom kommunen anmälde sig tre utomstående intressenter, Pysslingen, 

Qul och Carpe Vitam. Investeringsmedel anslogs och på kommunfullmäk-

tige i juni år 2008 beslutades att ge Värmdö kommunfastigheter (VKFAB) 

uppdraget att upphandla byggnation av förskolan. 

 

Frågan om vem som skulle driva förskolan drogs i långbänk. Först tretton 

månader senare, i juni 2009, avgjordes ärendet och Carpe Vitam, utsågs. Det 

alternativ som Moderaterna slagits för i utbildningsnämndens arbetsutskott, 

Pysslingen, saknade majoritet när frågan skulle avgöras, varpå även mode-

raterna anslöt till Carpe Vitam-alternativet. Därmed kunde beslutet tas i 

enighet. 

 

Efter detta har inget ytterligare hänt kring Charlottendals förskola. Inget. 

Inget alls. 

 

Vi har, både under den ovanstående processen och under de efterföljande 

åren återkommande tagit upp frågan på möten, både formellt (med skrivel-

ser, frågor och interpellationer) och informellt. Många år har nu passerat 

sedan de första familjerna började flytta in i de nya barnrika nybyggnadsom-

rådena. De barn som var små då börjar nu skolan. En årskull är "förlorad".  

 

När ärendet nu hanteras ikväll handlar diskussionen framför allt om framti-

den. I tjänsteskrivelsen utpekas att en förskola i Fabriksområdet ska priorite-

ras istället för Charlottendals förskola. 

 

Vi Socialdemokrater anser att det är olyckligt att ställa de båda förskolorna 

mot varandra. Köstatistiken visar med önskvärd tydlighet att båda (och fler 

förskolor ändå) kommer att behövas för Södra Gustavsberg. Genom kväl-

lens beslut kommer barnen att tvingas till fortsatta resor ett par år till i onö-

dan. För Charlottendal finns nämligen redan en lagakraftvunnen detaljplan 

och en projektering av förskolan är gjord. Spaden skulle kunna sättas i 

backen efter sommaren. Om kommunen prioriterade detta.  
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Alternativet, Fabriksstaden, rymmer stora frågetecken när det kommer till 

genomförandetiden. Det finns i dagsläget ingen detaljplan, ingen projekterad 

förskola och ingen driftsoperatör utsedd. Om förskolan i Fabriksstaden prio-

riteras (som flera av majoritetens företrädare under kvällens debatt bedyrat 

och lovat) och den byggs så snart en lagakraftvunnen detaljplan finns anta-

gen så kommer den nya förskolan under flera år ligga i direkt närhet till en 

byggarbetsplats.  

 

För oss socialdemokrater gör det valet mellan de båda förskolorna enkel. I 

Charlottendal kan vi få en förskola på plats snabbare och den placeras i ett 

område som är färdigbyggt. Dessutom hamnar den i direkt anslutning till 

skogen och grönområden som är utmärkta för lek! 

 

Mot denna bakgrund reserverar vi oss mot dagens beslut att inte bygga för-

skolan vid Charlottendal.” 

 
Sändlista 
 

Samhällsbyggnadskontoret 

 

____________ 
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Voteringslista nr. 2 
Värmdö Kommunfullmäktige sammanträde den 28 mars 2012 klockan 21:32:54. 
Återtagande av uppdrag - förskola i Charlottendal 

Ledamöter Parti Kret

s 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 

Lars-Erik Alversjö                       (M)        Alla                                                X        

Monica Pettersson                        (M)        Alla                                                X        

Göran Jansson                            (M)        Alla       Irene Ulfvin                             X        

Peter Frej                               (M)        Alla                                                X        

Marie Bladholm                           (M)        Alla                                                X        

Camilla Lien                             (M)        Alla                                                X        

Elisabeth Dingertz                       (M)        Alla                                                X        

Johan Hedberg                            (M)        Alla                                                X        

Affi Stork                               (M)        Alla                                                X        

Hans-Ove Görtz                           (M)        Alla                                                X        

Malin Bellander                          (M)        Alla       Ulf Ekberg                               X        

Deshira Flankör                          (M)        Alla                                                X        

Lars Melin                               (M)        Alla                                                X        

Erik Pettersson                          (M)        Alla                                                X        

Mickael Sjökvist                         (M)        Alla                                                X        

Cecilia Lindberg                         (M)        Alla                                                X        

Ann Fylkner                              (M)        Alla                                                X        

Nasim Mir                                (M)        Alla                                                X        

Björn Ulfvin                             (M)        Alla                                                X        

Lars Bryntesson                          (S)        1:a                                                  X      

Annika Andersson Ribbing                 (S)        1:a                                                  X      

Jösta Claeson                            (S)        1:a                                                  X      

Andrine Winther                          (S)        1:a                                                  X      

Krister Nilsson                          (S)        1:a                                                  X      

Käte Fransson                            (S)        1:a                                                  X      

Nils-Erik Särnbrink                      (S)        1:a                                                  X      

Ingalill Westh                           (S)        1:a        Ann-Kristin Särnbrink                     X      

Jakob Fritzell                           (S)        1:a        Jan-Olof Landqvist                        X      

Agneta Österman                          (S)        1:a                                                  X      

Simon Margulies                      (S)        1:a                                                  X      

Disa Påhlman                             (S)        1:a        Lennart Karlsson                          X      

Christer Hedberg                         (S)        1:a                                                  X      

Aurora Gullberg                          (S)        2:a        Ninni Påhlman                             X      

Charlie Hansson                          (S)        2:a                                                  X      

Anders Bergman                           (FP)       Alla                                                X        

Fredrik Sneibjerg                        (FP)       Alla                                                  X    

Amie Kronblad                            (FP)       Alla                                                  X    

Olle Markstedt                           (FP)       Alla                                                  X    

Henrik Paulsen                           (C)        Alla                                                 X      

Hans Lindqvist                           (C)        Alla                                                X        

Ina Ununger                              (C)        Alla                                                X        

Mats Skoglund                            (V)        Alla                                                 X      

Yvonne Blombäck                          (MP)       Alla       Filip Joelsson                           X        

Max Ljungberg                            (MP)       Alla                                                X        

Malin Åberg Aas                          (MP)       Alla                                                X        

Ola Mattsson                             (MP)       Alla                                                X        

Marina Hardenbildt                       (MP)       Alla                                                X        

Stefan Dozzi                             (KD)       1:a                                                 X        

Clarence Örhammar                        (KD)       2:a        Per-Olof Fransson                        X        

Rosana Asplund                           (SD)       Alla                                                  X    

Per Vegelow                              (SD)       Alla                                                  X    

SUMMA: 29 17 5 0 

 


